

美国国务卿祝蔡英文就职 还向台出售武器 吴谦强硬回应

美国国务卿祝蔡英文就职、还向台出售武器 吴谦强硬回应

2020-05-26 13:24:24
来源：国防部发布

5月26日，十三届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团新闻发言人吴谦接受媒体采访。



问：请发言人介绍出席十三届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团的基本情况和提案情况。

答：出席十三届全国人大三次会议的解放军和武警部队代表团于5月21日成立。许其亮任代表团团长，张又侠任副团长。

解放军和武警部队代表团共有289名全国人大代表，是人数最多的团组，分9个小组活动。截止目前，代表共提交议案4件、建议200余件，内容主要是国防和军队建设有关重要问题，同时涉及教育、文化、科技、法治等各方面。

此次大会是在国内抗疫取得重大战略成果、国际形势深刻变化的特殊背景下，召开的一次重要会议。出席会议的解放军和武警部队代表认真履职尽责，积极建言献策。几天来，代表们认真学习习主席参加内蒙古和湖北代表团审议、看望参加政协会议经济界委员时发表的重要讲话，分组审议政府工作报告和各项报告、草案。代表们一致感到，过去的一年多，我们经历了初心和使命的洗礼、新中国成立70周年大庆的凝聚、突发新冠肺炎疫情的考验，走得极不平凡。以习近平同志为核心的党中央在成功应对一系列风险挑战中，赢得全党全军全国各族人民衷心信赖和拥戴，中华民族伟大复兴在

惊涛骇浪中坚毅前行。大家一致表示，要坚持不懈以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚定自觉贯彻落实习主席决策指示，统筹推进军队建设改革发展各项工作，服务党和国家工作大局，紧前推进军队担负的使命任务，为维护安全守住底，为经济发展强动能，为脱贫攻坚助好力，为疫情防控作贡献。

问：习主席近日在参加内蒙古代表团审议时强调，要把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中。请问军队在这方面有哪些具体举措？

答：近日，习主席在参加内蒙古代表团审议时强调，中国共产党根基在人民、血脉在人民。必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民，把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中。全心全意为人民服务是我军的根本宗旨。人民军队的历史，就是一部在党的领导下为人民而奋斗、为群众谋利益的历史。

在疫情防控的战场上，人民军队牢记根本宗旨，闻令而动、勇挑重担、敢打硬仗，积极支援地方疫情防控，除夕夜挺进武汉，危难时逆行出征，不惜一切代价保护人民生命安全和身体健康，

生动践行了以人民为中心的发展思想，为打赢疫情防控阻击战作出了突出贡献。

在脱贫攻坚的战场上，人民军队充分发挥自身优势，积极开展多种形式的精准扶贫行动，共定点帮扶4100个贫困村、29.3万贫困户、92.4万困难群众，成为脱贫攻坚特殊战场上的一支重要力量。

在练兵备战的战场上，人民军队始终保持常备不懈的战备状态，牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，大抓实战化军事训练，扎实开展联合训练、对抗性训练、体系化训练，大力开展群众性练兵比武活动，把军队锻造成为保护人民安全利益的钢铁长城。

正如军歌中唱到的，我们是工农的子弟，我们是人民的武装。全军官兵将深入学习贯彻习主席以人民为中心的发展思想，继续发扬全心全意为人民服务的光荣传统，始终和人民站在一起，做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵，为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。

问：据媒体报道，2020年全国财政安排国防支出预算比上年增长6.6%。请发言人介绍这样安排的考虑。

答：习主席深刻指出，“统筹发展和安全，增强忧患意识，做到居安思危，是我们党治国理政

的一个重大原则”。中国坚持发展和安全兼顾、富国和强军统一，坚持国防建设与经济建设协调发展，依据国家经济发展水平和国防需求，合理确定国防费规模结构。也就是说，我们在考量国防预算时，手中有两本账，既要算经济账，更要算安全账。

近一段时间以来，我国在国家安全领域面临着一些新的风险挑战。从国际看，霸权主义、强权政治时有抬头，一些国家单边主义盛行，地缘政治风险上升，国际安全体系和秩序受到冲击。可以说，天下并不太平。从国内看，安全威胁多元复杂，反分裂斗争形势更加严峻，民进党当局挟洋自重，在分裂道路上越走越远。国土安全和海外利益也都面临着一些现实的威胁。在国家安全问题上，我们必须要有清醒的头脑，要做到居安思危，有备无患。

国防费的增长，也是中国军队履行更多国际责任的需要。随着中国军队的发展壮大，国际社会对中国军队提供更多公共安全产品的期待也在上升。中国军队积极支持联合国维和行动，已派35批海军舰艇编队赴亚丁湾、索马里海域实施常态化护航，积极参加国际灾难救援，赢得了国际社会的普遍赞誉。国防费保持适度稳定增长，将有助于中国军队践行人类命运共同体重大理念，积极履行大国军队国际责任，为建设持久和平、普遍安全的美好世界作出更大贡献。

中国坚定走和平发展道路，坚定奉行防御性国防政策。中国国防费公开透明，开支水平合理适度。中国国防开支与维护国家主权、安全、发展利益的保障需求相比，与履

行大国国际责任义务的保障需求相比，与自身建设发展的保障需求相比，还有较大差距。中国国防费适度稳定增长理所应当，很有必要。

问：提请十三届全国人大三次会议审议的政府工作报告指出，要坚持对台工作大政方针，坚决反对和遏制“台独”分裂行径。近期，美国国务卿发表声明祝贺台湾地区领导人就职，美国国务院还批准向台湾出售武器，请问发言人对此作何评论？

答：台湾是中国不可分割的一部分。台湾问题是中国内政，事关中国核心利益和14亿中国人民民族感情，不容任何外来干涉。美方行径严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重干涉中国内政，严重危害中美两国两军关系发展，严重损害台海地区和平稳定，是极端错误的，也是非常危险的。

民族复兴、国家统一是人心所向、大势所趋。当前，两岸关系形势复杂严峻，民进党当局拒不接受“九二共识”，妄图挟洋自重、以武谋“独”。这种行径有悖民族大义，严重损害台湾同胞福祉，严重损害中华民族根本利益，必将被钉在历史的耻辱柱上。

必须指出，搞“台独”就是死路一条，搞武力对抗就是自取灭亡。我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去！中国人民解放军有坚定的意志、充分的信心、足够的能力挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂图谋，将采取一切必要措施坚定捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海地区和平稳定。

中新网